Комарова Оксана Владимировна – учитель технологии  МБОУ «Высоковская СОШ» Зырянского района

Создание мультимедийных презентаций  и их использование на уроках технологии.
   « Быть с веком наравне»- это требование ко всем сферам человеческой жизнедеятельности, в том числе - и образованию. Мультимедийные учебники, Интернет – технологии - это еще один инструмент, еще одна среда для диалога с учеником, самой древней и самой благодарной формы образования. Это мощное педагогическое средство, выходящее за рамки традиционной классно - урочной системы.
    Создание и применение на уроке электронных презентаций на сегодняшний день весьма актуально, как и разработка общих методических принципов для них. Я попытаюсь  проанализировать возможности использования электронных презентаций на уроке и выделить некоторые правила их создания. Такова цель моей работы.
    В функции учителя электронная презентация представляет:
· источник учебной информации; 
·   наглядное пособие; 
·   тренажер; 
·  средство диагностики и контроля.
Использование на уроке технологии  презентаций имеет следующие преимущества перед традиционным ведением урока:
· возможность обеспечить не только аудиальное, но и визуальное восприятие информации;
· обеспечивает последовательность рассмотрения темы;
· иллюстрации доступны всем учащимся, изображение на экране дает возможность рассмотреть мелкие детали, достоинства художественного произведения;
· обозначенные на экране этапы практической работы в течение всего времени позволяют детям с различной степенью подготовленности спокойно выполнять задание;
· применение новых компьютерных технологий позволяет ускорить учебный процесс и заинтересовать детей.
При проектировании будущего мультимедийного урока я  задумываюсь над тем, какие цели он преследует, какую роль этот урок играет в системе уроков по изучаемой теме или всего учебного курса. Для чего предназначен мультимедийный урок: 
· для изучения нового материала, предъявления новой информации; 
· для закрепления пройденного, отработки учебных умений и навыков; 
·  для повторения, практического применения полученных знаний, умений навыков; 
· для обобщения, систематизации знаний.
Дизайн презентаций оказывает самое непосредственное влияние на мотивацию обучаемых, скорость восприятия материала, утомляемость и ряд других важных показателей. Поэтому дизайн интерфейса обучающей среды не должен разрабатываться на интуитивном уровне. Требуется научно обоснованный, взвешенный и продуманный системный подход. Существует мнение, что наглядный материал не просто некоторая информация в чувственной форме представления, а информационная модель определенного педагогического опыта, которая должна соответствовать требованиям эстетики, эргономики и дизайна.
В мультимедиа презентации существует огромный набор различных средств. Это могут быть текстовые материалы и визуальные материалы (рисунки, фотографии, диаграммы, видеофрагменты).  Кроме того, показ слайдов может сопровождаться звуковыми эффектами (музыкой, речью диктора, шумовым оформлением). Различные виды заголовков, анимация, смена слайдов и т.д. 
   Следует ли использовать все это в одной презентации? 
Главное, по-моему мнению, презентация должна нести образовательные, обучающие, воспитывающие функции, а не демонстрацию  учителем средств и возможностей данного продукта.  
При создании мультимедийной презентации я рекомендую придерживаться следующих критериев:  
Оформление слайдов.
Стиль. Соблюдайте единый стиль оформления.
Избегайте стилей, которые будут отвлекать от самой презентации.
Вспомогательная информация (управляющие кнопки) не должны преобладать над основной информацией (текст, рисунки).
Фон.  Стимулирующие (теплые) цвета способствуют возбуждению и действуют как раздражители (в порядке убывания интенсивности воздействия): 
· красный, 
· оранжевый, 
·  желтый; 
дезинтегрирующие (холодные) цвета успокаивают, вызывают сонное состояние (в том же порядке): 
·  фиолетовый, 
·  синий, 
·   голубой, 
·   сине-зеленый; 
·   зеленый; 
нейтральные цвета: 
· светло-розовый,
· серо-голубой,
·  желто-зеленый,
·  коричневый;
    Сочетание двух цветов — цвета знака и цвета фона — существенно влияет на зрительный комфорт, причем некоторые пары цветов не только утомляют зрение, но и могут привести к стрессу (например, зеленые буквы на красном фоне);
   Любой фоновый рисунок повышает утомляемость глаз обучаемого и снижает эффективность восприятия материала.  Фон является элементом заднего (второго) плана, должен выделять, оттенять, подчеркивать информацию, находящуюся на слайде, но не заслонять ее.
Использование цвета.  На одном слайде рекомендуется использовать не более трёх цветов: один для тона, один для заголовка, один
для текста. Текст должен располагаться на контрастном фоне так, чтобы он читался легко, без напряжения.
Обратите внимание на цвет гиперссылок (до и после использования).
 
Анимационные эффекты.  Анимация полезна как способ постепенного появления тезисов на экране. Не стоит злоупотреблять различными анимационными эффектами, они не должны отвлекать внимание от содержания информации на слайде.  Анимация не должна быть слишком активной. Особенно нежелательные такие эффекты, как вылет, вращение, волна, побуквенное появление текста и т.д. 
 
Содержание информации.  Заголовки должны привлекать внимание аудитории.
   Используйте короткие слова и предложения, которые в ходе выступления вы должны раскрыть и Нужно избегать сплошного текста. Лучше использовать нумерованные и маркированные списки, но не нужно использовать уровень вложения в списках глубже двух. Не нужно переносить. Лучше разместить короткие тезисы, даты, имена, термины.
 
Расположение.  Предпочтительно горизонтальное расположение информации.
   Наиболее важная информация должна располагаться в центре экрана.
Если на экране располагается картинка, то надпись должна располагаться под ней.
 
Шрифты.  Для заголовков – не менее 24.
   Для информации – не менее 18.
Шрифты без засечек легче читать с большого расстояния.
Нельзя смешивать различные типы шрифтов в одной презентации.
Нельзя злоупотреблять прописными буквами (они читаются хуже строчных).
наиболее хорошо воспринимаемые сочетания цветов шрифта и фона: 
· белый на темно-синем, 
·    лимонно-желтый на пурпурном, 
·  черный на белом, 
·   желтый на синем;
 
Способы выделения информации.
Следует использовать: рамки, границы, заливку.
   Разные цвета шрифтов, штриховку, стрелки; рисунки, диаграммы, схемы для иллюстрации наиболее важных фактов.
   Наиболее важный материал, требующий обязательного усвоения, лучше выделить ярче для включения ассоциативной зрительной памяти. 
 
Объём информации.  Не стоит заполнять один слайд слишком большим объёмом информации: ученики могут единовременно запомнить не более трёх фактов, выводов, определений.
   Наибольшая эффективность достигается тогда, когда ключевые пункты отображаются по одному на каждом отдельном слайде.
 
   Большое влияние на подсознание человека оказывает мультипликация. Ее воздействие гораздо сильнее, чем действие обычного видео. Четкие, яркие, быстро сменяющиеся картинки легко «впечатываются» в подсознание. Причем, чем короче воздействие, тем оно сильнее.
   Любой нерелевантный движущийся (анимированный) объект понижает восприятие материала, оказывает сильное отвлекающее воздействие, нарушает динамику внимания.
   Включение в качестве фонового сопровождения нерелевантных звуков (песен, мелодий) приводит к быстрой утомляемости обучаемых, рассеиванию внимания и снижению производительности обучения.
Одним из очевидных достоинств мультимедийного урока является усиление наглядности. Напомним известную фразу К.Д. Ушинского: «Детская природа ясно требует наглядности. Учите ребенка каким-нибудь пяти не известным ему словам, и он будет долго и напрасно мучиться над ними; но свяжите с картинками двадцать таких слов - и ребенок усвоит их на лету. Вы объясняете ребенку очень простую мысль, и он вас не понимает; вы объясняете тому же ребенку сложную картину, и он вас понимает быстро... Если вы входите в класс, от которого трудно добиться слова (а таких классов у нас не искать стать), начните показывать картинки, и класс заговорит, а главное, заговорит свободно…».
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