1-4 КЛАСС

 …. Биение сердца, морские приливы и отливы, восход и заход солнца, смена времён года… Что между ними общего? Да то, что явления эти периодические, то есть повторяются через определённые интервалы, как бы отсчитывая время. Но как отсчитывать время? Первыми устройствами для счёта времени были солнечные часы… Позже придумали часы водяные… А песочные часы, где из одной колбочки в другую тонкой струйкой пересыпается песок, дожили и до наших дней…»

Задание тура 1
В процессе исторического развития люди в разных странах мира создали множество разных моделей часов. Восстановите в хронологической последовательности порядок появления часов в истории человечества. Напишите: когда, где и какие часы появились?
Ответы можно искать в различных литературных источниках, а также на образовательных сайтах в сети Интернет.
Заполните таблицу.
Ответ засчитывается, если:
· Приведены: точное название часов; в какой стране и (или) на каком континенте они созданы; когда, в какие годы они созданы; автор-создатель часов (если его имя исторически известно)
· Подтвердите свой ответ указанием всех реквизитов (название, автор, год издания, издательство, страница) информационного печатного источника, откуда взята информация; если использовался Интернет-сайт, то необходимо указать название сайта, дать ссылку на главную страницу сайта.
Замечание: можно использовать информацию образовательных или сопоставимых с ними Интернет-сайтов. Нельзя использовать сайты с рекламой каких-либо услуг, частные сайты, сайты с некорректной, неэтичной информацией.
За каждый полный и точный ответ команда получает три балла. 
Ответ принимается только в виде таблицы.
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Замечания:
1. Перед таблицей обязательно поместить информацию:
Полное название образовательного учреждения: обязательно указать населенный пункт и область
Руководитель (ли): ФИО (полностью)
Команда учащихся: ФИO (полностью) всех участников, класс
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